



**Parlamentul României**  
**Camera Deputaților**

Nr. 4753A/20.06.2018

**Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal**

Telefon: (021) 414 10 70

Fax: (021) 414 10 72

E-mail: pnl@cdep.ro

A/PNL/880 din 20.06.2018

**ÎN T R E B A R E**

**Adresată: Domnului Petre DAEA, Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale**

**De către : Robert – Aurel BOROIANU, deputat PNL de Constanța**

**Obiectul întrebării: protejarea producătorilor autohtoni**

**Stimate domnule ministru,**

Problematika pe care o supun atenției dumneavoastră este una cât se poate de complexă și vă rog să o analizați cu seriozitatea de care dați dovadă. Sunteți în cunoștință de cauză și informat, nădăjduiesc, la zi, despre faptul că producătorii locali sunt în situația de a nu-și putea comercializa fructele și legumele din propria producție din diverse motive mai mult sau mai puțin susținute de realitate. Însă, așa cum stau lucrurile, este clar că cel mai mare inamic al producătorilor autohtoni este importul, dincolo de preț, cantitate, distanță sau tehnologie.

Nu voi da nici exemplul Bulgariei și nici exemplul Poloniei în ceea ce privește o soluție în acest sens, ci voi veni cu rugămintea de a ne prezenta câteva date statistice care stau la baza situației de fapt, după cum urmează:

- Care este producția anuală de legume proaspete – roșie, ardei, castravete, cartof, morcov, varză – și fructe proaspete – măr, pară, struguri, pepene, caisă, piersică, căpșuni, cireșe – a României?
- Care este diferența între necesarul pentru populație și producția proprie?

Vă rog, de asemenea, să aveți amabilitatea de a ne pune la dispoziție orice date statistice și informații pe care le dețineți cu privire la producția autohtonă a legumelor și fructelor proaspete versus importul acestora, cât mai actualizate, în cifre și procente, pe zone și județe, în vederea unei informări corecte, precum și a identificării unor soluții în viitorul apropiat.

Totodată, având în vedere în primul rând interesul pentru sprijinirea producătorilor români, dar și situația actuală a acestora care își comercializează produsele contra unor prețuri derizorii, care nu pot conduce la dezvoltarea acestora, vă rog, domnule ministru, să ne comunicați dacă aveți în vedere evaluarea importurilor, intensificarea controlului la frontieră și care sunt acțiunile derulate sau aflate pe agenda ministerului pentru protejarea producătorilor autohtoni.

**Solicit răspuns scris.**

**Cu deosebită considerație,**  
**Robert - Aurel BOROIANU**  
**Deputat PNL de Constanța**